



“民俗景+非遗风+书香气”烹出运城端午味

□记者 王斌

多游客的眼球。

“人民的非遗,人民共享”

非物质文化遗产是一个民族、一个地方深层的文化基因。为了传承优秀文化,讲好运城故事,市文旅局于6月11日、12日在体育公园举办了以“人民的非遗,人民共享”为主题的运城市非物质文化遗产保护成果图片展,引发了市民的高度关注。

据介绍,该局举办此次展览的目的是庆祝中国共产党成立100周年,大力弘扬中华优秀传统文化,全面展示和检验我市非物质文化遗产保护成果。图片展集中呈现了我市非遗保护工作在满足人民群众对美好生活向往、助力脱贫攻坚和乡村振兴中发挥的积极作用,成为端午小长假里一道亮丽的风景线。

河东书房让书香浸润心灵

当河东书房与端午节邂逅,书香便在市井的烟火中升腾。

假日期间,盐湖区图书馆在做好疫情防控的前提下,组织市区各大河东书房在“线上”开展了丰富多彩的活动。该馆在微信公众号上发布了“年年端午岁岁安康”的美文,介绍了端午节的由来、习俗等,同时在线上开展了“红色经



▲岚山根景区的端午迎新酒仪式充满浓浓的民俗味道

典阅读 点亮爱党红心”阅读活动,引领读者通过通俗易懂的连环画,学党史、抒情怀。

假日期间,河东书房·党群馆开展了《端午粽米香》绘本荐读活动;河东书房·广电示范馆主题活动是“送你一朵小红花”亲子故事会;河东书房·东阜馆主题

活动是“粽情书香”飘书房;河东书房·安邑馆主题活动是“浓情粽意酬午,书香依旧飘安”。河东书房·绿地新都馆以“我们的节日——端午节”为主题,引导读者了解传统节日、喜爱传统节日、过好传统节日,进一步激发大家“爱祖国爱家乡”的热情。

我市军休干部开展“学党史 过端午 话祥和”活动

运城晚报讯 6月10日上午,我市军休干部在市军休所门球场举行“学党史、过端午、话祥和”党史知识竞赛暨“我们的节日”主题活动。

在学党史环节,军休干部王青纪讲授了一堂生动的党课。党课结束后,军休干部们开展了党史知识竞赛,每答对一道题获得一个端午节香囊。大家踊跃答题,有时主持人还没读完题就有老干部举起手来,从凳子上迅速站起来,抢着回答问题。

在佩戴香囊环节,军休干部互赠香囊(右图),为彼此送上节日祝福,把好运分享给对方。

在话祥和环节,军休干部张景春向大家介绍了端午节佩戴香囊的由来,并分享了他多年从医的心得;军休干部杨育与大家分享了端午节纪念爱国诗人屈原的故事;军休干部贾立荣深情地说道,过传统节日,就是



让我们对自己的文化自信,使我们更加爱国……

随后,军休干部进行了才艺表演,张水莲的平板腔《永远跟党走》、侯全学的二胡独奏《绣金匾》、郭登霄

的太极拳展示,无不表现出军休干部对建党100周年的祝福。

最后,活动在大合唱《没有共产党就没有新中国》中结束。

(张振华)

盐湖区冯村乡顺郭村: 单身老人好福气

五月端午吃晋糕,是晋南人的古老习俗。可喜的是,生活在盐湖区冯村乡顺郭村日间照料中心的老人,每年端午都能吃到香甜的晋糕,而且还可享用臊子面、红烧肉等美食。十多位七旬以上的单身老人在村“两委”敬老孝亲计划实施后乐享晚年,为儿女减轻了负担。

顺郭村日间照料中心开办4年来,关心、照顾好老人的晚年生活,一直是该村“两委”工作的重头戏。党支部书记兼村委会主任杨红旗亲自挂帅,严把食品采购关,结合季节制定营养食谱,并监管炊事员精细操作,要求每餐至少准备两个菜,热凉各一,荤素搭配,力求每天饭菜不重复,外加牛奶、鸡蛋、水果等,让老人感受到家的温暖。

随着党史学习教育的深入开展,冯村乡党委、政府更是加大了对村日间照料中心的扶持力度。本村在外的热心人士回报家乡,关爱老人;民营企业苏顺师除捐资1万元外,逢年过节不忘看望老人;大学教授杨朝霞每次回乡,都会为老人赠送礼物;在乡镇工作的杨魁、杨潘等人,时不时回村帮扶老人,并对日间照料中心进一步提升服务质量提出建议和意见。

“我出生在战乱时期,切身感受到祖国从站起来到富起来再到强起来的巨大转变,如今四世同堂,日子越过越好。儿子、儿媳身体不太好,庄稼活又多,比较忙,村里帮我吃上了老年灶,天天和同龄人开开心心在一起,又说又笑,我感觉很快活!”86岁的陈天好老人说。

杨社军

河津市送出6000多个爱心粽子

运城晚报讯 6月13日,河津市民政局主办,河津市爱心志愿者协会、朗诵艺术家协会、广场舞协会等七家社会组织协办了首届“学党史办实事‘粽’香飘逸 爱在端午”公益活动。

当日一大早,志愿者将亲手包的6000个爱心粽子进行分装打包,分7组将这些爱心粽子免费送给河津市的19家养老院老人和特殊教育学校儿童手中。

在活动启动仪式上,民政局相关负责人向积极报名参加公益活动的

社会组织颁发了荣誉证书。随后,大家前往各自的服务点开展爱心公益活动。

在该市各乡镇(街道)养老院、五保户安置点、特殊学校,志愿者们将飘香浓郁的粽子递到他们的手中,还把寓意吉祥的香包挂在老人的身上,同时各社会组织根据协会的特色,给老人们送去了精彩的节目。

活动现场欢声笑语,其乐融融,志愿者们用热情和爱心温暖了老人们和特殊儿童的心,营造敬老助残的

浓厚氛围。

此次公益活动,不仅挖掘了端午节所承载的深厚文化内涵,还让大家感受到了端午节独特的民俗文化魅力,营造了尊老爱幼的良好氛围,让老人和孩子都能感受到社会大家庭大爱无疆、大公无私的博爱精神。

河津市民政局副局长杨义民表示,河津市民政局还会组织更多的社会团体,发挥民政为民、民政爱民的新理念,把党和政府的温暖传递给更多群众。

(董文霞)

